

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Гарапова Ильнура Зинуровича на тему «Реконструкция первого пальца кисти при посттравматических дефектах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Полноценная работоспособная кисть в наивысшей степени важна для любого человека. Большинство действий индивидуум осуществляет с помощью рук. Даже незначительное снижение функциональных возможностей кисти, вследствие травматических поражений, негативно оказывается не только на профессиональных качествах пострадавшего, но и на его возможностях в быту. Особую актуальность повреждениям первого пальца кисти придает преобладание в структуре пострадавших лиц активного, трудоспособного возраста, которые в ряде случаев (6-30%) становятся инвалидами. Вышесказанное обосновывает актуальность научного исследования и диссертационной работы.

Методология, использованная в исследовании, основана на теории баланса силовых векторов, структурно-функциональных стереотипов в кинематической системе организма и биомеханическом подходе. Последний включает в себя оценку состояния поврежденного сегмента и клиническое исследование эффективности предложенной технологии на основе использования васкуляризованных лоскутов с изучением результатов мониторинга функционального состояния пациентов.

Достоверность научных выводов и положений основана на достаточном по количеству клиническом и экспериментальном материале, современных методах исследования. Выводы логичны, соответствуют поставленным задачам. Выполнен адекватный статистический анализ данных. По материалам диссертации опубликовано 36 научных работ, из

них 4 в рецензируемых научных журналах, включенных в «Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий» ВАК РФ, получен патент на изобретение. Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы.

Представленный объем клинического материала и методов исследования позволил провести научный анализ и решить поставленные цель и задачи по улучшению результатов хирургического лечения пациентов с обширными посттравматическими дефектами первого пальца кисти на основе оптимальной функциональной реконструкции поврежденного сегмента.

В рамках диссертационной работы адекватно подобран дизайн исследования, выделены критерии включения и исключения из исследования, использованы различные методы исследования на основе лучевой диагностики, динамометрии, оценке эластичности кожных покровов, изучении результатов опроса и анкетирования пациентов, что позволило получить достоверные результаты.

Анализ исходов хирургического лечения пострадавших с посттравматическими дефектами покровных тканей большого пальца кисти продемонстрировал достоверное преобладание отличных и хороших результатов в основной группе в отличие от группы сравнения. Неудовлетворительных результатов в основной группе не отмечалось, а в группе сравнения они были выявлены у одной трети пациентов. У пациентов с сочетанными дефектами первого пальца кисти применение усовершенствованной методики хирургического вмешательства позволило уменьшить риск развития осложнений в виде некроза аутотрансплантата у пациентов основной группы.

В автореферате имеются единичные стилистические неточности, но они не носят принципиальный характер.

Заключение

На основании автореферата диссертационной работы Гарапова Ильнура Зинуровича на тему «Реконструкция первого пальца кисти при посттравматических дефектах», можно сделать вывод о том, что диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи – повышение эффективности диагностики и лечения пациентов с повреждениями первого пальца кисти. По своей актуальности и научно-практической значимости работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г., в редакции, утвержденной Правительством РФ №335 от 21.04.2016г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой научной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 - травматология и ортопедия.

Заведующий операционным отделением ГАУЗ
«Городская клиническая больница №4» г. Оренбурга,
врач травматолог-ортопед, доцент, доктор
медицинских наук (14.01.15 – травматология и
ортопедия)

Согласен(а) на обработку моих персональных данных

Вадим Анатольевич Копылов

Подпись д.м.н. Копылова В.А. заверяю:

«17 » июня

2021 года



Государственное автономное учреждение здравоохранения
«Городская клиническая больница №4» города Оренбурга

Юридический адрес/почтовый адрес: 460000 г. Оренбург, ул Постникова, 11
Тел./факс 8(3532)77-55-08, 8(3532)31-44-00

Адрес эл. почты: mgkb4@mail.ru, оф. сайт: <http://mgkb4.ru>